
Google se je med najbolj občudovanimi podjetji v ZDA znašel prav zara-
di svojega odnosa do zaposlenih, v Applu, kjer navdušujejo z izdelki,
pa so perfekcionisti tudi pri izbiranju sodelavcev, Medtem ko sta ti dve
podjetji tudi na seznamu najboljših zaposlovalcev, Berkshire Hathaway,
ki ie tretje najbolj občudovano podjetje, ni med njimi.
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izda naj\ ec jim ameriškim in sve-
tovnim podjetjem, priča o tem,

kakšen ugled ta uživajo med svo-
jimi tekmeci. Direktorji, pred-
sedniki uprav in analitiki, vklju-
čeni v raziskavo, ki jo za revijo
Fortune opravi svetovalno pod-
jetje Hay Group, morajo izbrana
podjetja oceniti v skladu z deve-
timi merili. Iz seštetih točk se je
na zadnji lestvici za leto 2010 izo-
blikoval vrstni red, ki je na prvo
mesto postavil Apple, na drugo
in tretje pa Google in Berkshire
Hathaway. podjetja, v katerih si

marsikdo želi najti zaposlitev.
Vendar pa ni nujno, da ta pod-
jetja uživajo velik ugled tudi priApple ima nezasedenih kar 1800 delovnih mest, saj ne želijo zaposliti človeka, ki bi samo približno

ustrezal. Tudi če gre 'le' za specialista za sušije.



svojih zaposlenih. Pogledali smo.
kakšni zaposlovalei so prvi trije
na lestvici najbolj občudovanih.
Medlem ko se Apple in Google
znajdeta tudi na lestvici naj-
boljših zaposlovaleev po izboru
zaposlenih, Applov Steve Jobs pa
ima neverjetno 91-odstolno pod-
poi-o zaposlenih (glej tudi okvir),
družbe Berkshire Ilathaway ni
med njimi. Vsem na lestvici pa
je skupno, ugotavljajo v Fortune,
da znajo motivirati zaposlene in
jih navezati nase, svoje cilje znajo
sporočati zaposlenim in splošno
strategijo podjetja povezati s cilji
in nalogami vsakega posamezni-
ka. Zato seje vsem podjetjem na
lestvici tudi posrečilo iz krize iziti
z motiviranimi in lojalnimi zapo-
slenimi.

Apple perfekcionist
tudi pri zaposlenih
Appiove izdelke, zaradi katerih
je družba najbolj občudovano
podjetje, pogosto označujejo kot
revolucionarne. Prvi mož družbe
Steve Jobs, ki prav zdaj odhaja na
daljšo bolniško odsotnost in s tem
sproža vrsto ugibanj o prihodnji
usodi Appla. je blagovno znamko
povzdignil v neke vrste religijo.
Omenjeni izdelki spreminjajo
način, kako delamo vsakdanje
stvari, od nakupa glasbe do obli-
kovanja izdelkov ali komunicira-
nja .s .-.vetom okoli nas.
Tako kot so pri milijonih kup-
cev zaželeni Applovi izdelki, je
tudi podjetje samo priljubljeno
pri iskalcih zaposlitve, čeprav na
zunaj ni slišati kakšnih pretiranih
hvalnic o tem. kako lepo je biti
zaposlen v podjetju, ki ima sedež

v kalifornijskem Cupertinu. Nič-
ne prieurlja izza njegovih zidov
o tem. kar je povezano s kadi-ov-
skimi zadevami. Očitno Applov
sloves živi od kultnega značaja
svojih izdelkov in teh uspehov
očitno ne more prenašati na trg
dela, ugotavljajo avtorji lestvice
najboljših delodajalcev nemške
revije Computervvoche. Apple. ki
zaposluje okoli 50 tisoč ljudi, je na
zadnji lestvici te revije nazadoval
za eno mesto in pristal na šestem.
Nekaj podatkov o tem, kaj ponu-
jajo zaposlenim, je mogoče pre-
brati na Applovi spletni strani,
kjer snubijo potencialne sodelav-
ce. Oglašujejo kritje zdravstvene-
ga in življenjskega zavarovanja,

zavarovanje v primeru invali-
dnosti, vplačevanje v pokojnin-
ski sklad, udeležbo v delniški
shemi zaposlenih, izobraževanje
s področja financ, plačan dopust,
popuste pri Applovih izdelkih,
wellness in fitnes programe,
osebno in družinsko svetovanje,
prevoz do Cupertina. restavraci-
jo z zdravo prehrano in podobno
in podobno.
Koliko tega bodo dobili, je seveda
odvisno od položaja v podjetju, na
katerih projektih delajo (najbolje
se menda godi tistim, ki delajo
na Jobsovih najbolj priljubljenih
projektih), lokacije in delovne
dobe v podjetju, v katerega pa se
ni lahko prebiti. Apple v službo

namreč ne vzame vsakega. Ze
marsikaterega zelo kvalificira-
nega prosilca je odslovil kot - ne
dovolj kvalificiranega. Applove
zahteve so zelo visoke in očitno
za svoje sodelavce izbira naj-
boljše od najboljših. Raje pusti
delovno mesto nezasedeno, kol
da bi zaposlil človeka, ki bi samo
približno ustrezal. Nič čudnega
torej, da ima nezasedenih 1800
delovnih mest. Seveda za uporab-
nike ni slabo, da se Apple otepa
površnežev in improvizatorjev.
Ne glede na to, ali želite biti inže-
nir za ipod, vratar v Applovi trgo-
vini ali specialist za sušije v njiho-
vem kampusu. Ja. v Applu imajo
tudi zadnje.

V Googlu znajo motivirati zaposlene. Tisti, ki denimo kupi hibridni avto, mu družba podari pet tisočdolarjev okoljskega dodatka. H



Gmail nastal v prostem času
Precej zgovornejši so v drugouvr-
ščenem Googlu, ki s svojim iskal-
nikom še vedno vlada spletu in
privablja najbistrejše programer-
je in inženirje, tudi iz Slovenije.
Radi se namreč pohvalijo, kako z
ustrezno motivacijo spodbujajo
inovativnost zaposlenih, zato je
mogoče o Googlu kot zaposlo-
valcu najti tudi precej več infor-
macij. Prav odnos do zaposlenih
je družbo tudi postavil na drugo
mesto. Zaposleni smejo en dan
na teden porabiti za razvijanje
lastnih projektov in preizkuša-
ti tudi najbolj nenavadne, celo
nore ideje. Iz tega so se razvile
pozornost zbujajoče storitve, ki
jih danes uporablja na milijone
ljudi, na primer Googlova ele-
ktronska pošta (Gmail), News
Reader in program za klepete
Google Talk. Drugi projekti so
izginili tja, od koder so prišli.
Neuspehi so namreč sestavni del

Googlove kulture in za tistega, ki
mu spodleti, ne pomenijo nič sra-
motnega.
Individualne projekte vključijo v
banko podatkov, in če določeno
idejo razvija že kdo drug, se mu
tisti, ki jo tudi predlaga, pridruži.
Za individualne projekte imajo
zaposleni na voljo vsa sredstva,
od pisalne mize do strežniškega
centra s tisoči računalnikov.
Vse, kar zaposleni razvijejo v
delovnem času, postane last pod-
jetja. Uspešno razviti projekti pa
so seveda dobro nagrajeni.
K ohranjanju sproščenega in
domačnostnega ozračja v kon-
cernu, ki ima 23 tisoč zaposlenih,
pripomorejo tudi interne prire-
ditve, ki so bolj podobne bolšjim
tržnicam kot zborovanjem zapo-
slenih v informacijskem kon-
cernu, vrsta različnih kuhinj in
podobno. Koje na vrsti dan oko-
lja, vsi zaposleni kjerkoli na svetu

ob pisalni mizi najdejo gorsko kolo. Za božič dobijo pametne
telefone. Tisti, ki kupi hibridni
avto, mu Google podari pet tisoč
dolarjev okoljskega dodatka.
Strokovnjaki, kakršne potrebu-
je Google, se hočejo potrjevati,
ustvarjati in delovati v skupno-
sti. Ni jih mogoče k delu prisiliti
z vsiljenim delovnim časom. A

tudi pri Googlu je včasih nadzor
boljši kot zaupanje, le daje ta kar
se da skriven. Z algoritmom na
računalnikih zaposlenih merijo
njihovo motivacijo pri delu. Tako
vodstvo ugotovi, kdo namerava
oditi iz podjetja, še preden se za

to odloči zaposleni. Poskušajo ga
zadržati, če je tega vreden, sicer
ga pač pustijo oditi. V ostri bitki
za talentirane kadre v Silicijevi
dolini so se v Googlu pred kratkim
tudi odločili, da bodo zaposlenim
plače povišali za okoli desetino.

Preroku iz Omahe tudi kriza
ne pride do živega
Tretjeuvrščeni Berkshire
Hathaway, ki ga vodi legendar-
ni investicijski guru Warren
Buffett, paje občudovan in spo-
štovan predvsem zaradi svoje
skrbi za delničarje. Buffett zara-

di svojega legendarnega nosu
za dobre naložbe delničarjem iz
leta v leto prinaša dobre donose.
Vendar pa o Buffettovem inve-
sticijskem holdingu kot zaposlo-
valcu ni veliko slišati. Zanimivo
je, da v raziskavi Glassdoor.com.
kije najbolj občudovana podjetja
rangiral tudi po oceni zaposle-
nih, ki v njih delajo. Berkshire
Hathaway ni sodeloval. Prav
tako ga ni zaslediti na seznamu
50 najboljših zaposlovalcev,ki ga
po izboru zaposlenih pripravljajo
prav tako v Glassdoor.com.
Znano je, daje leta 2009 na vrhun-
cu krize odpustil 20 tisoč ljudi.
Lani je vse leto spet zaposloval
in ustvaril 3000 novih delovnih
mest, največ železniško podje-
tje Burlington Northern, ki je še
leta 2009, ko je bilo še neodvisno,
odpuščalo. Berkshire Hathaway s

sedežem v Omahi zaposluje sku-
pno več kot 260 tisoč ljudi v več
kot 80 hčerinskih družbah iz raz-
ličnih panog. Ekonomisti prizna-
vajo, daje spričo šibke ameriške
konjunkture enoodstotno pove-
čanje delovnih mest spodbudno
in priča o stabilnosti Buffettovega
imperija.

Rejting občudovanih pri zaposlenih
Na spletni strani Glassdoor.com pa so naredili
raziskavo, kako priljubljena so najbolj obču-
dovana podjetja rned svojimi zaposlenimi.
Najbolje se je uvrstila družba Southvvest
Airlines, ki sojo zaposleni ocenili kar s 4,7
(najvišja ocena je pet), sledita General Mills
z oceno 4,4 in Procter & Gamble, ki so mu
zaposleni dali štirico. Približno 40 odstotkov 1

je od zaposlenih dobilo zadovoljivo oceno, podpira kar 96
3,5 ali višjo. Družbe, ki so jih zaposleni oce- odstotkov zaposlenih.
niti najnižje, pa so Hevvlett Packard (2,5),
Samsung Electronics (2,6) and AT&T (2,7). Na Glassdoor.com dodajajo,
da z nobenim podjetjem zaposleni niso bili izrazito nezadovoljni, v 18

odstotkih podjetij pa so glavni izvršni direktorji dobili kar 80-odstotno

podporo ali več. Trije so dobili celo več kot 90-odstotno podporo, in sicer

Applov Steve Jobs 91-odstotno, Gary C. Kelly iz Southvvest Airlines 93-
odstotno, najbolj pa so zaposleni podprli Kena Povvelta iz General Mills,

in sicer kar 96 odstotkov. V teh treh podjetjih tudi skorajda ni bilo takih,

ki bi svojim vodilnim izrazito odrekli podporo. Najmanj priljubljeni pri
ljudeh, ki jih vodijo, pa so prvi mož eBaya John Donahoe, Muhtar Kent iz

Coca Cole in Randall Stephenson iz AT & T.
V Glassdoor.com vsako leto pripravijo tudi lestvico najboljših zaposlo-

valcev po mnenju zaposlenih. Letošnji zmagovalec je Facebook, sledita

pa mu Southwest Airlines in Bain & Company (celotno lestvico si lahko

oaledate na naslednjih straneh).
B.H.

Investicijski guru VVarren Buffett, ki je na vrhuncu krize odslovil
skoraj desetino zaposlenih, spet zaposluje. Informacije o tem,

kako se godi zaposlenim Berkshire Hathawaya, pa le redko pri-
curljajo v medije.



(lestvica časnika Dnevnik)
Pri izboru najboljših zaposlovalcev v časniku Dnevnik anketirajo zaposlene v podjetjih (v tistih, ki želijo v izboru sodelovati) in uaotavtiaio usnešnnstKJ XTDd ' " ravnoteŽenih ka f nikov <! SC " B *^ Scorecard), Največjo težo ima analizi odgovorov iz ankete aj ocenTprispevakar 60 odstotkov, petino ocena na podlag, vprašalnika o uspešnosti in petina finančni kazalniki. Med finaUste se uvrsti 21 pod etii do sedem l vsaki nHItr^T^r m fm P °tP SrSdnJe V f Uka in V6lika V VSaki 0d kate 9° ri J > e izbran tudi teta L r,skl bodt DnevnikuTažglasRimarca, zato objavljamo 101 najboljšega zaposlovalca po abecedi, saj jih ne rangirajo. ""uvrnuu razgiasm
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ZAPOSLOVALO!
(lestvica spletne strani www.glassdoor.com)
Zaposleni so ocenjevati delodajalce na podlagi ocen od 1 do 5.
mesto delodajalci ocena

zaposlenih
1. Facebook 4,60
2. Southvvest Airlines 4,40
3. Bain & Company 4,30
4. General Mills 4,00
5. Edelman 4,00
6. The Boston Consulting Group 4,00
7. SAS Institute 4,00
8. Slalom Consulting 4,00
9. Overstock.com 4,00

10. Susquehanna International Group 3,90

11. CareerBuilder 3,90
12. MITRE 3,90
13. OuikTrip 3,90
14. Shutterfly 3,80

15. NetApp 3,80
16. TraderJoe's 3,80
17. GoldmanSachs 3,70
18. McKinsey & Company 3,70
19. National Instruments 3,70
20. Apple 3,70

21. Analog Devices 3,70
22. Northvvestern Mutual 3,70
23. Procter & Gamble 3,70
24. BB&T 3,70
25. Synopsys 3,70
26. Chevron 3,70
27. Scottrade 3,70

28. Bristol-Myers Squibb 3,70
29. MassMutual 3,70
30. Google 3,70
31. Travelers 3,60
32. Fluor 3,60
33. Monsanto 3,60
34. Publix 3,60

35. John Deere 3,60

36. OUALCOMM 3,60
37. Morgan Stanley 3,60
38. StateFarm 3,60

39. Adobe 3 >60

40. REI 3 >60

41. Salesforce.com 3,60
42. Ford Motor 3,60
43. Turner Broadcasting 3,60

44. Genentech 3,60
45. Intel Corporation 3,60

46. Američan Express 3,50

47. NIKE 3 '50
48. Deutsche Bank 3,50

49. Cummins 3 '50
50. CapitalOne 3 '50

Vin www.glassdoor.com, december 2010

V ZDA ZA PRVO ZAPOSLITEV
(lestvica revije Businessweek)
Lestvico sestavijo s pomočjo metodologije, ki je
sestavljena iz treh delov: ankete med odgovor-
nimi na fakultetah za karierni razvoj študentov o
njihovih prioritetah med zaposlovalci, ankete med
študenti o petih najbolj zaželenih delodajalcih ter
podatki o zaposlovanju, plačah, možnostih izo-
braževanja in podobnem v posameznih podjetjih.

mesto podjetje
1. Deloitte
2. Ernst & Young

3. PricevvaterhouseCoopers

4. KPMG
5. ameriško zunanje ministrstvo

6. Goldman Sachs

7. Reach for America
8. Target

9. J. P Morgan
10, IBM

Vir: Businessweek, september 2009

OBČUDOVANA PODJETJA
(lestvici revije Fortune in Glassdoor.com)
Lestvica najbolj občudovanih podjetij temelji na njihovem poslovnem slovesu, ki
ga zagotovijo visoke ocene vprašanih direktorjev in drugih članov vodstev v podje-
tjih ter analitikov, ki ocenjujejo svoje in druga podjetja. V Glassdoor.com pa zapo-
slene v najbolj občudovanih podjetjih povprašajo, kako podjetja vidijo oni.

mesto podjetje ocena
zaposlenih

1. Apple 3,8

2. Google 3,9

3. Berkshire n.p.
Hathavvav

4. Johnson & 3,3
Johnson

5. Amazon.com 3,3

6. Procter & Gamble 4

7. Toyota Motor 3,2

8. Goldman Sachs 3,8
Group

9. Vval-MartStores 2,9

10. Coca-Cola 2,8

11. Microsoft 3,6

12. Southvvest Airlines 4,7

13. FedEx 3,6

14. McDonald's 3

15. IBM 3,1
Vin Fortune, marec 2010, glassdoor.com


